

Деньги Боуи



◀ Образ Дэвида Боуи с обложки его альбома «Aladdin Sane» украшает брикстонскую купюру достоинством в 10 фунтов.

На брикстонской купюре в 20 фунтов изображена Виолетта Шабо, британский секретный агент времен Второй мировой войны. ▼



Муниципалитеты и окружные организации вводят местные валюты для активизации деятельности своих сообществ

Марина Приморац

СМЕРТЬ Дэвида Боуи в январе 2016 года вызвала живой отклик у бэби-бумеров, которые оплакивали мелодии своей молодости в исполнении эклектичного музыканта, а родившиеся в конце XX века вспоминали сыгранную им эпизодическую роль в фильме «Образцовый самец» и его композиции в фильме «Водная жизнь». Но Боуи был новатором не только как артист развлекательного жанра.

В 1997 году знаменитый исполнитель поп-музыки впервые выпустил облигации Боуи, предложив инвесторам возможность приобрести долю в будущих роялти от его 25 альбомов. А в 2011 году он предоставил поддержку валюте местности, в которой он родился, — району в южной части Лондона Брикстон, согласившись, чтобы его изображение было помещено на банкноте этой местности достоинством 10 фунтов.

Брикстонский фунт является частью происходившего с начала века возрождения местных валют, которые уходят корнями в более раннюю эпоху.

(Не такие уж) золотые годы

Во времена Великой депрессии неопределенность приводила к накоплению и, как следствие, дефициту денежных знаков. Американский экономист Ирвинг Фишер призывал к введению «марочных сертификатов» — денежных знаков, на которые через каждый определенный срок наклеивались марки и которые фактически обращались с отрицательной процентной ставкой под названием «демередж», обесцениваясь, если они не использовались достаточно быстро. Это поощ-

ряло расходы и оборот валюты. Некоторые муниципалитеты прибегали к использованию суррогатных денег, которые коммерсанты, как их уверяли, в конечном счете могли передать мэрии, школе или общественным организациям за доллары США. Австрия и Германия также выпускали суррогатные деньги во времена Депрессии.

В настоящее время местные валюты вводятся, в основном в Европе и Северной Америке, чтобы культивировать чувство общности и поддерживать местных предпринимателей, поощряя расходы на покупку товаров, производимых мелкими фирмами в данной местности. В одном только Брикстоне объем местной валюты в обращении составляет 150 тысяч фунтов стерлингов, что способствует лояльности клиентов. Согласно исследованию Фонда «Новая экономика», деньги, расходуемые на покупку товаров у независимых фирм,



